



# వార మిర్రర్

మంగళవారం, తెలుగు దినపత్రిక  
జనవరి 30, 2024

సంపుటి : 10      సంచిక : 14      రంగారెడ్డి      ఎడిటర్ బి. శ్రీధర్ యాదవ్      పేజీలు 8      వెల 4/-

**'సిమి'పై మరో ఐదేళ్లు నిషేధం**

- కేంద్రం కీలక నిర్ణయం..
- చట్టవ్యతిరేక కార్యకలాపాల (నివారణ) చట్టం కింద.. సిమిపై నిషేధం
- కేంద్ర హోం మంత్రిత్వ శాఖలో 'ఎక్స్' ట్విట్టర్ వేదికగా వెల్లడి
- మొదటి పిన్వీయే ప్రభుత్వం ఏర్పడిన కొత్తలో 2014లో ఉపా చట్టం కింద 'సిమి' సంస్థపై నిషేధం విధించిన విషయం తెలిసింది.

## వైద్య సేవలకు కామన్ పాలసీ

- వైద్యారోగ్యశాఖ సమీక్షలో సీఎం రేవంత్
- కొడంగల్లో మెడికల్ కాలేజీ, నర్సింగ్ కాలేజీల ఏర్పాటును పరిశీలించాలి
- బీబీనగర్ ఎయిమ్స్ లో పూర్తిస్థాయి వైద్య సేవలు అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చేలా చూడాలి
- తద్వారా ఉస్మానియా, గిమ్స్ ఆస్పత్రులపై భారం తగ్గుతుందని
- పెండింగ్ లో ఉన్న ఆరోగ్య శ్రీ బిల్లులను వెంటనే విడుదలచేయండి..
- మెడికల్ కాలేజీ ఉన్న ప్రతి చౌట నర్సింగ్, పారా మెడికల్ కళాశాలలు ఉండేలా చర్యలు

హైదరాబాద్ : ఇందు కోసం కామన్ పాలసీని తీసుకురావాలని సూచించారు. సచివాలయంలో వైద్యారోగ్యశాఖపై సీఎం రేవంత్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ కొడంగల్ లో

### వాస్తవాలకు ప్రతిరూపం వార్తా మిర్రర్

మరింతగా పాఠకుల ఆదరణ చూరగొనాలి

**టీపీసీసీ కార్యదర్శి జిక్కిడి ప్రభాకర్ రెడ్డి**

ఎల్లీనగర్, వార్తా మిర్రర్ : వాస్తవాలకు ప్రతిరూపంగా నిలుస్తున్న వార్తా మిర్రర్ దినపత్రిక మరింతగా పాఠకుల ఆదరణ చూరగొనాలని టీపీసీసీ కార్యదర్శి, ఎల్లీనగర్ నియోజకవర్గం ఇంచార్జ్ జిక్కిడి ప్రభాకర్ రెడ్డి అన్నారు. వార్తా మిర్రర్ దినపత్రిక 20 24 సంవత్సరానికి ముద్రించిన క్యాలెండర్ ను ఆయన తన నివాసంలో ఎడిటర్ బద్దుల శ్రీధర్ యాదవ్, వార్తా మిర్రర్ టీపీ నెట్వర్క్ ఇంచార్జ్ చిలుకూరి రాజాతో కలిసి ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా జిక్కిడి ప్రభాకర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ పత్రికలు ఎప్పుడు ప్రజాపక్షమే వహించాలని, అటువంటి పత్రికలకే ప్రజలలో మనుగడ ఉంటుందన్నారు. ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం కోసం తన వంతు పాత్రను పోషిస్తున్న వార్తా మిర్రర్ దినపత్రిక యాజమాన్యాన్ని జిక్కిడి ప్రభాకర్ రెడ్డి అభినందించారు.

### 15 నెలల విరామం తర్వాత భారత్ కు చైనా కొత్త రాయబారి

చైనాతో సరిహద్దు వివాదాల నేపథ్యంలో ప్రాధాన్యతను సంతరించుకోవాలన్న ఈ నియామకం

భారత్ కు చైనా కొత్త రాయబారిగా నియమితులు కానున్న జు ఫీహాంగ్ ఫిబ్రవరి ప్రథమార్ధంలో జు ఫీహాంగ్ కొత్త బాధ్యతలు చేపడతే అవకాశాలు



### మోదీ మళ్ళీ గెలిస్తే ఎన్నికలు ఉండవు: ఖర్గే

2024 పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో నరేంద్రమోదీ తిరిగి అధికారంలోకి వస్తే భారతదేశంలో ఇవే చివరి ఎన్నికలు అవుతాయని ఏఐసీసీ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున ఖర్గే జోస్యం చెప్పారు. ఒడిశాలోని భువనేశ్వర్ లో కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యక్రమాలకు ఉద్దేశించి ఆయన మాట్లాడారు. ఈ వివాద సాంకేతిక ఎన్నికల తర్వాత బీజేపీ గెలిస్తే దేశంలో నియంతృత్వ పాలన వస్తుందని హెచ్చరించారు. అప్పుడు దేశంలో ఇవే చివరి ఎన్నికలు అవుతాయన్నారు. మోదీని ఓడిస్తేనే దేశంలో ప్రజాస్వామ్యం నిలబడుతుందన్నారు. మోదీ మళ్ళీ గెలిస్తే దేశ ప్రజలు వేసే చివరి ఓటు 2024 సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో అవుతాయన్నారు. ప్రతి ఒక్కరికీ నోటీసులు ఇస్తున్నారని... ప్రజలను భయభ్రాంతులకు గురి చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఆ భయం వల్లే కొంతమంది కూటమి నుంచి... మరికొందరు పార్టీ నుంచి వెళుతున్నారన్నారు. 'ఇదే మీకు చివరి అవకాశం.. ఓటు వేయండి... దీని తర్వాత మోదీ గెలిస్తే ఓటింగ్ ఉండదు' అని వ్యాఖ్యానించారు. బీజేపీని, ఆ పార్టీ సైద్ధాంతిక సంస్థ ఆరెస్సెస్ ను విషంగా ఖర్గే పేర్కొన్నారు.

## చేవెళ్ల కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి తీగల

త్వరలో పార్టీలో చేరిక ఇప్పటికే సన్నిహితులతో మంతనాలు మహేశ్వరం నుంచి పెద్ద సంఖ్యలో బీఆర్ఎస్ ను వీడనున్న లీడర్లు భారీ బహిరంగ సభ లో సీఎం రేవంత్ సమక్షంలో పార్టీలో చేరికకు ముహూర్తం

( వార్తా మిర్రర్ ప్రత్యేక ప్రతినిధి )

చేవెళ్ల లోక్ సభ కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థిగా మహేశ్వరం మాజీ శాసనసభ్యులు తీగల కృష్ణారెడ్డి బరిలో దిగనున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ మేరకు కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకత్వం కూడా గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చినట్లు సమాచారం. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తో తీగల కృష్ణారెడ్డి రెండు రోజుల క్రితం సమావేశమైన విషయం తెలిసింది. ఈ సందర్భంగా పార్టీలో చేరికపై ఇరువురి మధ్య చర్చలు జరిగినట్లు సమాచారం. త్వరలోనే తీగల కృష్ణారెడ్డి కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరనున్నారని ఆయన సన్నిహితులు తెలియ జేశారు. ఈ మేరకు కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరికపై ఆయన తన సన్నిహితులతో సమాలోచనలు చేశారు. బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ వీడి , కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరడానికి మెజారిటీ నాయకులు ఓకే చెప్పడంతో... త్వరలోనే ఆయన కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరే ముహూర్తాన్ని ఖరారు చేయనున్నట్లు తెలిసింది. మహేశ్వరం నియోజకవర్గం నుంచి మొదటిసారి తీగల వర్గం పేర్కొనబడిన నాయకులు బి ఆర్ ఎస్ ను వీడి కాంగ్రెస్ పార్టీ కండువాను కప్పుకోనున్నట్లు సమాచారం. కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిక సందర్భంగా భారీ బహిరంగ సభను ఏర్పాటు చేసి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సమక్షంలో పార్టీలో

తీగల వెంట రాజకీయ పయనానికి రెడీ అయిన సర్కార్ నగర్ బ్రదర్స్

బీఆర్ఎస్ వీడి కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరాలని నిర్ణయించుకున్న తీగల కృష్ణారెడ్డి వెంట రాజకీయంగా కలిసి నడవాలని సర్కార్ నగర్ బ్రదర్స్ గా పేరుపొందిన టేరీ బాలకృష్ణ, ఆకుల అరవింద్ కుమార్ నిర్ణయించుకున్నారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు ముందే ఆకుల అరవింద్ బీ ఆర్ ఎస్ వీడి కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరగా, ప్రస్తుతం బీఆర్ఎస్ లోనే కొనసాగుతున్న టేరీ బాలకృష్ణ కూడా కాంగ్రెస్ కండువా కప్పుకుని తీగలతో రాజకీయంగా కలిసి నడవాలని తీర్మానించుకున్నారు..

చేరాలని తీగల భావిస్తున్నట్లుగా ఆయన సన్నిహితులు తెలిపారు. గతంలోనూ బి ఆర్ ఎస్ లో చేరే సమయంలో తీగల ఇదే వద్దతి అనుసరించారని గుర్తు చేస్తున్నారు.

## అది చదివితే తెలిసేది! కేటీఆర్ తన భాష మార్చుకోవాలి

- నా ఎమ్మెల్యే పదవిపై వివాదం సరికాదు
- మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ కు కోడండరాం కౌంటర్
- రాజ్యాంగంలో షరతులు అర్థమైతే తన ఎమ్మెల్యే పదవిపై చర్చ ఉండదని వ్యాఖ్య
- జాగ్రత్తగా రాజ్యాంగం చదివితే వివాదం ఉండదన్న కోడండరాం
- రాజ్యాంగవరంగా సేవ చేసిన వాళ్లకు అవకాశం ఇస్తారని వెల్లడి
- తాను సుదీర్ఘ కాలం సేవ చేసినందువల్ల వివాదం వచ్చని విజ్ఞప్తి

హైదరాబాద్ : తాను సుదీర్ఘ కాలం సేవలు చేశానని.. కాబట్టి తన ఎమ్మెల్యే పదవిపై వివాదం సరికాదని తెలంగాణ జన సమితి చైర్మన్ ప్రొఫెసర్ కోడండరాం విజ్ఞప్తి చేశారు. గవర్నర్ కోటా కింద కోడండరాంను ఎమ్మెల్యేగా రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం ప్రతిపాదించింది. ఇందుకు గవర్నర్ తమిళనాడు ఆమోదం తెలిపారు. అయితే గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం నామినేట్ చేసిన వారిని ఆమోదించకుండా... కాంగ్రెస్ నామినేట్ చేసిన వారికి గవర్నర్ ఆమోదం

- రేవంత్ రెడ్డి ఆ స్థాయి నుంచి సీఎం స్థాయికి ఎదిగారు...
- ఆయన్ని గౌరవించడం నేర్చుకో: కేటీఆర్ కు మంత్రి కోమటిరెడ్డి సలహా
- అధికారం చేజారిస్తే కేటీఆర్ తన అహంకారం వీడలేదని విమర్శ
- కేటీఆర్ దొంగమాటలు చెప్పి సిరిసిల్లలో గెలిచారన్న కోమటిరెడ్డి
- రేవంత్ రెడ్డి చిటికెన వేలుకు కూడా కేటీఆర్ సరిపోదని వ్యాఖ్య

యాదాద్రి భువనగిరి: ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కేటీఆర్ కాలి గోటికి కూడా సరిపోదని ఎలా అంటుంటూ బీఆర్ఎస్ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ పై మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి మండిపడ్డారు. మంత్రి కోమటిరెడ్డి సోమవారం యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా బీబీనగర్ మండలం గూడూరులో నూతన గ్రామ పంచాయతీ భవనాన్ని ప్రారంభించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ.. కాలి గోటికి సరిపోనివాడే మిమ్మల్ని( కేటీఆర్) ఫామ్ హౌస్ పెట్టడా అని























# సినిమా



## కోటి టికెట్లు తెంచిన హనుమాన్

టాలీవుడ్ చరిత్రలో కొన్నేళ్ల పాటు చెప్పుకునే సక్సెస్ అంటే హనుమాన్ చిత్రానిదే. చిన్న సినిమాగా మొదలై ఎవ్వరు ఊహించని పెద్ద స్థాయికి వెళ్ళిపోయింది ఆ చిత్రం. సంక్రాంతికి రిలీజ్ అయిన భారీ చిత్రం గుంటూరు కారని కూడా వెనక్కి నెట్టి ఆ సినిమా మెగా బ్లాక్ బస్టర్ గా అవతరించింది. విడుదల రెండు వారాలు దాటినా హనుమాన్ జోరు ఇంకా తగ్గలేదు. మూడో వీకెండ్లోనూ హాస్ ఫుల్ కలెక్షన్లతో రన్ అవుతోంది. అన్ని ఏరియాల్లోనూ మిడ్ రేంజ్ సినిమాల్లో కొత్త రికార్డులు నెలకొల్పతూ సాగుతోంది హనుమాన్. తాజాగా హనుమాన్ ఒక గొప్ప ఘనతను అందుకుంది. ఈ సినిమా ఫుట్ ఫాల్స్ కోటి మార్కులు అందుకున్నాయి. హనుమాన్ సినిమా రేంజికి కోటి మంది థియేటర్ కు వెళ్ళి సినిమా చూశారంటే చాలా పెద్ద విషయమే. స్టార్ కాస్ట్ లేకుండా మీడియం బడ్జెట్లో సినిమాకు.. ఈ స్థాయిలో ఫుట్ ఫాల్స్ రావడం అసాధారణ ఘనతే. అయితే హనుమాన్ రన్ ఇంకా అయిపోలేదు. ఇంకో రెండు వారాలు బాగా ఆడే సంకేతాలు కనిపిస్తున్నాయి. పాన్ ఇండియా స్థాయిలో ఈ సినిమా స్ట్రాంగ్ గా రన్ అవుతోంది. కాబట్టి సినిమా ఫుల్ రన్ అయ్యేసరికి ఇంకో 50 లక్షల మందిని థియేటర్లకు రప్పించినా ఆశ్చర్యం లేదు. పరల్లెల్ వైడ్ ఈ సినిమా వసూళ్లు 300 కోట్ల మార్కుకు చేరువగా ఉండడం విశేషం. తేజ సజ్జ హీరోగా ప్రశాంత్ వర్మ రూపొందించిన ఈ చిత్రాన్ని నిరంజన్ రెడ్డి నిర్మించారు.



## యుద్ధం చేసే రాముడు రావాలి

యుద్ధం చేసే రాముడు రావాలి'వలయం, గ్యాంగ్స్టర్ గంగరాజు' వంటి సినిమాలతో మాన్ హీరోగా లక్ష్ చదలవాడ అందరినీ ఆకట్టుకున్నారు. లేటెస్ట్ గా మరో మాన్ యాక్షన్ ఎంటర్టైనర్ 'ధీర'తో ఆడియెన్స్ ముందుకు రాబోతున్నారు. ఈ మూవీని చదలవాడ బ్రదర్స్ సమర్పణలో శ్రీ తిరుమల తిరుపతి వెంకటేశ్వర బ్యానర్ పై పద్మావతి చదలవాడ నిర్మిస్తున్నారు. విక్రాంత్ శ్రీనివాస్ దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. రీసెంట్ గా మేకర్స్ రిలీజ్ చేసిన ట్రైలర్ కి విశేష స్పందన లభిస్తోంది. ఈ ట్రైలర్ లోని విజువల్స్, డైలాగ్స్, హీరోకి ఇచ్చిన ఎలివేషన్స్, లవ్, యాక్షన్ ఇలా అన్ని అంశాలు హైలెట్ అవుతున్నాయి. 'ఈ మనిషి ట్రెయిన్ ఉంది చూడు అది వెరీ డేంజరస్'. అనే డైలాగ్స్ తో ట్రైలర్ స్టార్ట్ అవుతుంది. 'రాజ్ గురుని మన అటాక్ నుంచి కాపాడాలంటే.. రథం నడిపే కృష్ణుడితో పాటు.. యుద్ధం చేసే రాముడు రావాలి.. ఎవడైనా ఉంటాడా?' అనే డైలాగ్ తో హీరో ఇంట్రడక్షన్ ఇవ్వడం అదిరిపోయింది. హీరోని చూపించిన తీరు ఆకట్టుకుంటుంది. 'నేను యుద్ధం చేయడం ఏంట్రా.. యుద్ధమే మిమ్మల్ని వెంటాడుతూ వేటాడుతూ వస్తోంది.. రూ. 25 లక్షలతో మొదలైన నా జర్నీ రూ.2500 కోట్లకు చేరింది..' అంటూ చివరి డైలాగ్ తో సినిమా మీద అంచనాలు పెంచేశారు. అన్ని కార్యక్రమాలు పూర్తి చేసుకున్న ఈ చిత్రం ఫిబ్రవరి 2న గ్రాండ్ గా విడుదల కానుంది.



## మరో 200 రోజుల్లో 'పుష్ప' గాడి రూల్

టాలీవుడ్ లో రాబోతున్న మోస్ట్ అవెయిటెడ్ సినిమాల్లో ఒకటి 'పుష్ప.. ది రూల్' సుకుమార్ దర్శకత్వంలో తెరకెక్కి బ్లాక్ బస్టర్ హిట్ గా నిలిచిన పుష్ప.. ది రైజ్ కు సీక్వెల్ గా వస్తున్న ఈ మూవీలో ఐకాన్ స్టార్ అల్లు అర్జున్ పుష్పరాజ్ గా మరోసారి ఎంటర్టైన్ చేసేందుకు రెడీ అవుతున్నారు. ఇండిపెండెన్స్ డే సందర్భంగా ఆగస్టు 15న విడుదల చేస్తున్నట్లు ఇప్పటికే ప్రకటించేశారు మేకర్స్. ఈ సందర్భంగా పుష్ప రాజ్ తన రూల్ ను ప్రారంభించడానికి ఇంకా 200 రోజులు మిగిలి ఉండంటూ మేకర్స్ కొత్త పోస్టర్ ను విడుదల చేశారు. ఇక ఈ పోస్టర్ లో ఒక కొండపై పులి కనిపిస్తున్నట్లు ఉంది. కాగా ప్రస్తుతం ఈ పోస్టర్ నెట్టింట్ వైరల్ గా మారింది. పుష్ప.. ది రూల్ కోసం రాక్ స్టార్ దేవీ శ్రీ ప్రసాద్ నుంచి ఫస్ట్ పార్టును మించిపోయే మరో చార్ట్ బస్టర్ ఆల్బమ్ రాబోతుందని ఇన్ సైడ్ టాక్. ఈ మూవీని మైత్రీ మూవీ మేకర్స్ బ్యానర్ భారీ బడ్జెట్ తో తెరకెక్కిస్తోంది. ఫస్ట్ పార్టులో శ్రీవల్లిగా నటించిన కన్నడ సోయగం రష్మిక మందన్నా సీక్వెల్ లో మరోసారి ఫీ మేల్ లీడ్ రోల్ లో కనిపించనుంది.



## దేవర వచ్చేది అప్పుడేనా?

ఎన్టీఆర్ 'దేవర' రిలీజ్ డేట్ విషయం ఇప్పుడు ఇండస్ట్రీలో హాట్ టాపిక్ గా మారింది. కొరటాల శివ దర్శకత్వంలో పాన్ ఇండియా స్థాయిలో భారీ హంగులతో ఈ చిత్రాన్ని తెరకెక్కిస్తున్నారు. ఇటీవల విడుదల చేసిన ఫస్ట్ లుక్ తో సినిమాపై అంచనాలు మరింతగా పెరిగాయి. విజువల్స్ అత్యున్నత ప్రమాణాలతో కనిపించాయి. రెండు భాగాలుగా ఈ చిత్రాన్ని రూపొందిస్తున్న విషయం తెలిసిందే. ముందుగా ప్రకటించిన తేదీ ప్రకారం తొలి భాగం ఏప్రిల్ 5న విడుదల కావాల్సి ఉంది. అయితే ప్రతినియకుడిగా నటిస్తున్న సైఫ్ అలీ ఖాన్ ఇటీవల ప్రమాదానికి గురై శస్త్ర చికిత్స చేయించుకోవడం, గ్రాఫిక్స్ కోసం మరింత సమయం వట్టే అవకాశం ఉండటంతో ఈ సినిమా విడుదల వాయిదా పడనుందనే వార్తలు వస్తున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో 'దేవర' విడుదల ఎప్పుడనే విషయం అభిమానుల్లో ఉత్సుకతను పెంచుతున్నది. తాజా సమాచారం ప్రకారం ఈ సినిమా దసరా బరిలో విడుదల కాబోతున్నదని తెలిసింది. అయితే రిలీజ్ డేట్ విషయంలో ఇప్పుడొస్తున్న వార్తలన్నీ కేవలం ఊహగానాలేనని, చిత్ర బృందం నుంచి అధికారిక ప్రకటనతోనే స్పష్టత వస్తుందంటున్నారు.